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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.

W odcinku $rédczaszkowym nerwy wzrokowe tacza sie na wysokosci

A. torebki Tenona.

B. siodetka tureckiego.
C. bloczka zespolonego.
D. wigzadla Lockwooda.

Zadanie 2.

Migsien dzwigacz powieki gornej jest unerwiony przez nerw

A. trojdzielny.
B. bloczkowy.
C. odwodzacy.
D. okoruchowy.

Zadanie 3.
Jedna z funkcji ciala szklistego jest
A. amortyzacja wsirzasow.
B. produkcja cieczy wodniste;j.
C. regulacja ilosci wpadajacego $wiatla.
D. odzywianie zewnetrznych warstw siatkowki.

Zadanie 4.

Czopki odpowiedzialne za widzenie barw sg umiejscowione

A. wplamce.

B. wteczowce.

C. wciele szklistym.

D. w nerwie wzrokowym.

Zadanie 5.
W zespole Browna charakterystycznym objawem jest
A. opadnigcie powieki gorne;j,
B. zwezenie szpary powiekowej.
C. ograniczenie unoszenia gatki ocznej w odwiedzeniu.
D. ograniczenie unoszenia gatki ocznej w przywiedzeniu.

Zadanie 6.
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Do sensorycznych przyczyn powstawania choroby zezowej wedlug Wortha-Chavasse'a zalicza si¢

wady refrakeiji.

niedorozwoj osrodka fuzji.
nieprawidlowa budowe oczodotu.
zmiany w unerwieniu migsni ocznych.

ocawp
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Zadanie 7.

W badaniu cover-testem po odstonigciu oka zaobserwowano ruch nastawczy gatki ocznej w kierunku od
skroni do nosa. Swiadczy to o wystepowaniu

A. esoforii.
B. egzoforii.
C. esofropii.
D. egzotropii.

Zadanie 8.

Jesli uktad optyczny oka zalamuje promienie $wietlne za siatkowka, to oko jest

A. miarowe.

B. niezborne.

C. nadwzroczne.

D. krotkowzroczne.
Zadanie 9.

W celu oceny wielkosci kata zeza u 2-letniego chlopca nalezy wykonaé

A. badanie na skrzydle Maddoxa.
B. badanie na krzyzu Maddoxa.
C. test Krimsky ego.

D. test Schobera.

Zadanie 10.

U pacjenta po porazeniu akomodacji nalezy wykonac badanie ostro$ci wzroku z uzyciem

A. pryzmatu 10 dpt.

B. filtra czerwonego.

C. otworu stenopeicznego.

D. okularow polaryzacyjnych.

Zadanie 11.

Ktoére z wymienionych badan elektrofizjologicznych w okulistyce moze by¢ zastosowane do oceny ostrosci
wzroku u 3-letniego pacjenta?

A. VEP
B. ERG
C. EOG
D. EMS

Zadanie 12.

U 4-letniego pacjenta podczas wizyty okulistycznej przed badaniem wady refrakcji po cykloplegii nalezy
wykonac¢ badanie

A. fiksacji.

B. dna oka.

C. diafanoskopii.

D. ostrosci wzroku.
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Zadanie 13.

Test Briicknera nalezy wykonac z uzyciem

A. synoptoforu.

B. oftalmoskopu.

C. listwy pryzmatycznej.

D. okularow czerwono-zielonych,

Zadanie 14,
Badanie heteroforii do dali na krzyzu Maddoxa nalezy wykonac z odlegtosci

A, 05m
B. 1m
C. 3m
D. 5m
Zadanie 15,

Do badania dwojenia w zezie porazennym, przeprowadzanego z uzyciem waskiej smugi Swietlnej,
wykorzystuje sie

A. filtr czerwony.

B. pryzmat 10 dpt.

C. pryzmat 15 dpt.

D. filtr polaryzacyjny.

Zadanie 16.

Ktory wynik badania przedstawiony na rysunku wskazuje na wystepowanie u pacjenta zeza rozbieznego
okoto 10°?

®\ ®> ®\ /@>

A.

©\ &> ® &>

C. D.

Zadanie 17.

Ktory wynik uzyskany w badaniu ostrosci wzroku metoda oczoplasu optokinetycznego nalezy uznaé za
najblizszy normy u 2-letniego dziecka?

A, 0,03
B. 0,09
C. 023
D. 0,32
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Zadanie 18.

Ktory wynik badania ilosciowego konwergencji swiadczy o wystgpowaniu ostabionej konwergencji
u 6-letniego dziecka?

A, 3cm
B. 5cm
C. 8cm
D. 15cm

Zadanie 19,

Ktory wynik badania obuocznego sprawnosci akomodacji fliperem +/-2,00 dsph jest prawidtowy u 7-letniego

dziecka?
A. 8 cykli/min
B. 7 cykli/min
C. 6 cykli/min
D. 5 cykli/min
Zadanie 20.

Dodatni kat kappa pozoruje

A. ortofori¢ u pacjenta z ezotropig.
B. ezotropi¢ u pacjenta z ortoforig.
C. egzotropi¢ u pacjenta z ortoforia.
D. ortofori¢ u pacjenta z egzotropig.

Zadanie 21.

Cwiczenia z zastosowaniem przegrody wskazane sg u pacjentow z zezem

A. porazennym.

B. akomodacyjnym.

C. rozbieznym okresowym.
D. jednostronnym zbieznym.

Zadanie 22.

Podczas ¢wiczen majacych na celu poprawe zakresu fuzji w dywergencji nalezy zastosowacé listwe ustawiona
baza

A. do skroni.
B. do nosa.
C. do gory.
D. do dotu.
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Zadanie 23.

Na rysunku przedstawiono zastanianie sektorowe, ktore ma zastosowanie w przypadku leczenia zeza

A. rozbieznego.
B. zbieznego.
C. skosnego.

D. ukrytego.

Zadanie 24,

W ktérym rodzaju penalizacji nie stosuje sie atropiny ?
A. Ulgowe;j.
B. Calkowite;j.

C. Selektywne;j.
D. Naprzemienne;.

Zadanie 25,

W leczeniu niedowidzenia metodg Bangertera ol$nienie miejsca fiksacji ekscentrycznej i pobudzenie plamki
uzyskuje sie, stosujac

A. eutyskop.

B. pleoptofor.
C. stymulator.
D. koordynator.

Zadanie 26.

W ktérej metodzie leczenia niedowidzenia z fiksacja ekscentryczng uzyskuje sie¢ stopniowa zmiang
lokalizacji wzrokowej z ekscentrycznej na centralng?

A. Cippersa.

B. Campbella.
C. Bangertera.
D. Starkiewicza.

Zadanie 27,

Ktora metoda c¢wiczen jest wskazana do wuzyskania poprawy konwergencji akomodacyjne;
i dodatniej konwergencji fuzyjnej?

A. Z zastosowaniem kart fuzyjnych.

B. Z zastosowaniem kart z kropkami.

C. Z wykorzystaniem aparatu typu ,,$limak”.
D. Z wykorzystaniem lokalizatora §wietlnego.

Zadanie 28.
Ktoére ¢wiczenie nalezy wykonywac z pacjentem, u ktérego stwierdzono supresje srodkowa?

A. Zkartg stereogramow3.
B. Z czerwonym filtrem.
C. Czytanie z paleczky.

D. Karte z kropkami.
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Zadanie 29.

W celu poprawy sprawnosci akomodacji u 16-letniego pacjenta nalezy wykona¢ ¢wiczenia z zastosowaniem

A. bernelloskopu.
B. muskulatora.
C. tablic Harta.
D. orto-balla.

Zadanie 30.

W celu poprawy i wzmocnienia stanu obuocznego widzenia mozna wykona¢ ¢wiczenia z uzyciem

A. alteroobturatora,
B. koordynatora.
C. lokalizatora.

D. cheiroskopu.

Zadanie 31.

U 6-letniej pacjentki badanie konwergencji przed ¢wiczeniami wykazato brak konwergencji. Ktory zapis
badania $§wiadczy o poprawie konwergencji na ,,dobra™?

A+

B. ++

cC. +

D. ()
Zadanie 32.

Ktéry wynik badania §wiadczy o uzyskaniu prawidlowego zakresu fuzji w konwergencji, jezeli przed
¢wiczeniami u pacjenta badanego testem foveolarnym wynik add wyniost 5°?

A, 10A
B. 12 A
C. 14A
D. 18 A
Zadanie 33.

Problem z odczytywaniem gesto utozonych liter i optotypow nie jest objawem wystepujacym u pacjentow

A. zhiperkineza.

B. zniedowidzeniem.
C. z hipoakomodacja.
D. zanomalng fiksacja.

Zadanie 34.

Zespot specyficznych trudnosci w nauce czytania i pisania u dziecka w wieku szkolnym spowodowany
zaburzeniami widzenia obuocznego to

astenopia,
aniseikonia.
dyskalkulia.
optodysleksja.

ocnaw»
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Zadanie 35.

Jezeli refrakcja uktadu optycznego oka jest zbyt silna przy prawidtowo dlugiej galce ocznej, wowczas
ognisko uktadu optycznego lezy przed siatkowka. Swiadczy to o wystepowaniu

A. nadwzrocznosci osiowej.

B. krotkowzrocznosci osiowe].

C. nadwzrocznosci refrakcyjne;.

D. krotkowzrocznosci refrakcyjne;j.

Zadanie 36.

Zapis mocy soczewki +2,50 Dsph, -1,50 Dcyl 0$ 180° jest rOwnowazny zapisowi

A. -2,50 Dsph +1,50 Dcyl o$ 180°
B. +1,00 Dsph +1,50 Dcyl 0$ 180°
C. -1,50Dsph -1,50 Dcyl 0§ 90°
D. +1,00 Dsph +1,50 Dcyl o$ 90°

Zadanie 37.
W ktoérych soczewkach stosuje si¢ specjalne zmniejszenie centralnej grubo$ci soczewki dodatniej

i obwodowej soczewki ujemne;j?

A. Torycznych.

B. Lentikularnych.
C. Progresywnych.
D. Pryzmatycznych.

Zadanie 38.

Korekcji pryzmatycznej nie nalezy stosowa¢ w leczeniu

A. wad refrakeiji.

B. zeza ukrytego.

C. niedowidzenia.

D. zeza porazennego.

Zadanie 39,
W oczoplasie, z wyrownawczym ustawieniem gtowy i ,,strefg ciszy”, pryzmaty nalezy ustawic szczytem

A. wOL ku gorze, w OP ku dotowi.

B. w OL ku dotowi, w OP ku gorze.

C. w kierunku zgodnym do odchylenia gatki oczne;j.
D. w kierunku przeciwnym do odchylenia gatki oczne;.

Zadanie 40,

U pacjenta z zezem rozbieznym i krotkowzrocznoscia nalezy zastosowac korekcjg¢ soczewkami

A. (-) pelna korekcja.
B. (+) petna korekcja.
C. (-)1/2 wartosci uzyskanej przy badaniu.
D. (-)1/3 warto$ci uzyskanej przy badaniu.
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